

四部门联合发布通告

敦促外逃经济犯罪人员投案自首

记者从公安部获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、外交部等四部门10日联合发布《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》。这是继“猎狐2014”境外追逃专项行动后,有关部门出台的又一重要追逃举措。

据悉,通告的目的是为了贯彻落实宽严相济刑事政策,依法惩处各类经济犯罪行为,维护国家经济安全和社会和谐稳定,同时给在逃境外经济犯罪人员以改过自新、争取宽大处理的机会。

根据通告,在逃境外经济犯罪人员自本通告发布之日起至2014年12月1日前向公安机关、人民检察院、人民法院,或通过驻外使领馆向公安机关、人民检察院、人民法院自动投案,如实供述自己罪行,自愿

回国的,可以依法从轻或者减轻处罚。其中,积极挽回受害单位或受害人经济损失的,可以减轻处罚;犯罪较轻的,可以免除处罚。

通告指出,在逃境外经济犯罪人员委托他人先代为投案或者先以信函、电报、电话等方式投案,本人随后回国到案的,视为自动投案;经亲友规劝、陪同投案的,或者亲友主动报案后将在逃境外经济犯罪人员送去投案的,视为自动投案;在逃境外经济犯罪人员有检举、揭发他人犯罪行为,经查证属实的,提供重要线索,从而得以侦破其他案件的,或者有积极协助司法机关抓获其他在逃境外经济犯罪人员等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。

通告强调,在规定期限内拒不

投案自首的,司法机关将依法从严惩处。窝藏、包庇犯罪人员,帮助犯罪人员毁灭、伪造证据,掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益的,将依法追究刑事责任。鼓励、保护有关组织和个人积极举报在逃境外经济犯罪人员,动员、规劝在逃境外经济犯罪人员投案自首。对威胁、报复举报人、控告人,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

通告特别指出,包括公安机关立案侦查的各类经济犯罪,检察机关立案侦查的贪污贿赂等职务犯罪适用本通告。

据了解,全国公安机关缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动目前已取得阶段性重大战果,先后从40余个国家和地区抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人128名。

(据新华网)

中国渔船船长

遭韩国海警盘查中枪身亡

驻韩使领馆向韩方提出严正交涉

中国驻韩国大使馆领事部10日对新华社记者证实,一艘中国渔船在遭韩国海警盘查过程中,船长不幸中枪身亡。中国使领馆已就此向韩方提出严正交涉。

据韩联社报道,当天上午8时30分许,在韩国全罗北道扶安郡旺岷岛以西约144公里海域,中国渔船“鲁营渔50987号”因“涉嫌非法捕捞作业”遭到韩国海警盘查。船长在与海警交涉过程中出现腹痛、呼吸困难等症状,随后被紧急送往附近医院救治,最终不治身亡。

韩国医院方面表示,对这艘船长进行的CT扫描显示其左侧腹部有中弹的枪伤,体内还留有子弹残骸,肺部积血。据悉,该船长在抵达医院前已死亡。

韩国海警称,在对中国渔船进行盘查过程中,有警员用K5手枪朝船长进行了警告性开枪。据推测,该船长有可能就是在这过程中中弹的。

事发后,中国驻韩使领馆高度重视,光州总领馆在第一时间派人赶往现场,目前事发经过仍在调查中。使领馆方面已经对韩国海警在执法过程中使用枪械提出了严正交涉,要求韩方尽快查明此事,及时向使领馆方面通报调查进展情况,给出一个合理的调查结果。韩国外交部已经向使领馆方面表示遗憾,并向遇难者家属表示慰问。中国使领馆将进一步向韩方提出交涉。

(据新华网)

中国拒收转基因玉米

美国农户起诉瑞士种子公司

因使用瑞士先正达公司出售的转基因玉米种子导致出口玉米被中国拒收,美国主要玉米生产州农户近日联合起诉瑞士先正达公司,要求赔偿损失。

来自艾奥瓦州、伊利诺伊州、内布拉斯加州、堪萨斯州和密苏里州的农户在日前提交给联邦法院的诉讼书中说,2011年在没有获得中国进口许可情况下,瑞士先正达公司就开始在美国出售一款名为Agrisure Viptera的转基因玉米种子(也称为MIR-162),这是一种鲁莽不负责任的行为。

而没有使用、种植这种转基因玉米种子的美国农户也认为,由于中国拒绝接受这款转基因玉米,导致美国玉米价格下降,同样导致了他们的利益受损。

据悉,过去两年这款转基因玉米在美国的种植面积约占玉米总种植面积的3%。但是,业内人士说,整个玉米供应链都能发现该转基因性状,因为很难将一个品种同另一个品种隔离开来。

美国谷物与饲料协会今年4月份预计,由于中国拒绝接收这种转基因玉米,美国农户损失将超过10亿美元。

今年9月份,跨国农产品巨头嘉吉公司和另一家美国出口商已因为同样原因起诉先正达,并称由于中国拒绝接收这款转基因玉米,两家公司合计损失超过1.31亿美元。

(据新华网)

俄罗斯一载有12人直升机

在西伯利亚失联

俄罗斯紧急情况部门10日发布消息说,一架载有12人的米-8直升机当天在俄罗斯西伯利亚地区失去联系。目前当地救援人员正在进行搜索行动。

根据俄紧急情况部西伯利亚地区中心消息,莫斯科时间10日上午,一架米-8直升机在俄罗斯图瓦共和国首府克孜勒附近失去联系。该飞机原定飞往克孜勒,但未按预定时间抵达。当地救援部门已派出一架直升机进行搜救。

失踪直升机上共有12人,其中包括7名乘客、3名机组人员和2名技师。据当地消息人士透露,该直升机属于图瓦航空公司,但目前由个人租用。

图瓦共和国是俄罗斯一个联邦主体,位于蒙古国西北的俄罗斯西伯利亚地区。

(据新华网)



近日,吉林省长春市永畅美域小区在门前空地上安装了50只三角形地锁,以牺牲小区环境和居民出行条件为代价阻止市民在小区门前跳广场舞。小区居民表示,舞蹈音乐声太大,活动时间过长,严重影响居民休息,多次协商无果,一“锁”了之实属无奈之举。

新华社记者 张楠 摄

涉嫌敲诈勒索、强迫交易

21世纪网总裁等25人被依法批准逮捕

上海市人民检察院第一分院10日以涉嫌敲诈勒索、强迫交易、非国家工作人员受贿和对非国家工作人员行贿罪,依法分别对21世纪网总裁刘冬、副总编周斌,理财周报社发行人夏日、主编罗光辉,21世纪经济报道社湖南负责人夏晓柏等25人批准逮捕。

9月3日,上海市公安局通报:“上海市公安局于日前侦破一起特大新闻敲诈案件,涉案的21世纪网主编和相关管理、采编、经营人

员及上海润言、深圳鑫麒麟两家公司负责人等8名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。案件涉及上海、北京、广东等省区市数十家企业。”

9月26日,上海市公安局证实,21世纪经济报道发行人沈某、总经理陈某等5名犯罪嫌疑人于9月25日被警方抓获,并称上述人员因涉嫌敲诈犯罪,已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

办案民警介绍,被侵害公司的指证和涉案人员的供述表明,21世纪经济报道、21世纪网、理财周报利用其在财经界的广泛影响力,与上海润言、深圳鑫麒麟等公关公司相互勾结,指使下属媒体记者通过各种途径主动挖掘、采编拟上市公司、上市公司等的负面信息,并以发布负面报道为要挟,迫使200多家公司与其签订“合作”协议,收取高额“广告费”。

(据新华网)